

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 219 (12759)

Четверг, 14 ноября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## СМЫСЛ ДОКУМЕНТОВ ПАРТИИ ДОНЕСТИ ДО КАЖДОГО

В печати опубликованы проекты новой редакции Программы партии, Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Эти документы рассмотрены и одобрены на октябрьском Пленуме ЦК КПСС и теперь вынесены на широкое обсуждение. Первоуральцы с интересом знакомятся с ними. Во многих бригадах, на участках, в отделах их прочитали коллективно. Агитаторы оперативно провели беседы. Люди вчитываются, вдумываются в документы, обнаруженные партийей.

Перед партийными организациями стоит задача: широко обсудить проекты новой редакции Программы, Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, донести их содержание до каждого коммуниста и беспартийного. Обсуждение, пропаганда и разъяснение предсезонных документов должны носить открытый и деловой характер, проходить организованно и содержательно, способствовать глубокому пониманию трудящимися задач и перспектив совершенствования нашего общества.

Сегодня в городе проводится единый политдень на тему «Решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС одобряем и поддерживаем». На информационных конференциях выступят тридцать два докладчика горкома партии. Подготовлен информационный материал, который поможет идеологическому активу глубоко раскрыть содержание проектов новой редакции Программы КПСС и Устава партии с предлагаемыми изменениями, дать сравнительный анализ. Кроме того, докладчики партийных комитетов Новоуральского

динасового заводов, Уралтяжтрубстрой, производственного объединения «Хромпик» придут в свои рабочие коллективы, чтобы обсудить насущные вопросы, касающиеся ускорения научно-технического прогресса, внедрения передового опыта, усиления режима экономии, повышения авторитета честного и добросовестного труда, укрепления дисциплины.

«Самое главное, что нам надо обеспечить в процессе обсуждения, — сказал М. С. Горбачев, — это деловитость и нацеленность на решение конкретных практических вопросов. Необходимо добиваться, чтобы собрания и дискуссии проходили содержательно, без парадности, шумихи и заорганизованности. Самое активное и непосредственное участие обязаны принять в них руководящие партийные, государственные и хозяйственные кадры».

В ноябре пройдут партийные собрания, на которых коммунисты обсудят проекты новой редакции Программы и Устава КПСС. На них выступают ответственные работники горкома партии, исполкома городского Совета народных депутатов. Член бюро горкома партии, председатель городского комитета народного контроля В. К. Туманов побывал вчера на собрании коммунистов Новоуральского завода «Искра». В работе партийных собраний динасового завода, рудоуправления, автобазы № 8, горпищеторга, завода прубчатых строительных конструкций примут участие секретарь горкома партии Н. А. Жилин, заведующие отделами горкома КПСС В. Е. Савушкин, Е. С. Черняк, председатель горисполкома С. П. Лыткин, заместитель председателя горисполкома В. Н. Антышев и другие.

Пропагандисты всех форм учебы получили рекомендации по проведению занятий, на которых предстоит глубоко изучить проекты

предсезонных документов. Этот материал позволит лучше уяснить генеральную линию КПСС на совершенствование общества развитого социализма, на ускорение научно-технического прогресса как коренного вопроса экономической политики, курс партии на углубление социалистической демократии, укрепление социальной справедливости, дисциплины. Обстоятельный разговор на занятиях, несомненно, будет способствовать мобилизации коммунистов, всех трудящихся на выполнение новых задач коммунистического созидания, глубокому восприятию слушателями предсезонных документов.

Свой вклад должны внести стенгазетчики. Стенную печать по праву называют трибуной коллектива. На ее страницах необходимо развернуть обсуждение проектов, будить общественное мнение. Ни одна полезная мысль, ни одно ценное предложение не должны остаться без внимания.

В бригадах, отделах, на фермах, участках разворачивается сейчас предметный разговор о том, как успешнее завершить нынешний год и пятилетку в целом, не сбавляя трудовой ритм в предстоящем пятилетии. На октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС с особой силой прозвучала мысль о том, что достичь намеченных рубежей можно только напряженным, производительным трудом. Сейчас наступила пора еще более активных действий. Нужны конкретные дела, целенаправленные усилия коммунистов, всех трудящихся. Партийные комитеты и бюро призваны стать организаторами ответственной политической кампании по обсуждению, пропаганде и разъяснению предсезонных документов партии.

С. ТОНКУШИН, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.



### Сделаем нормой рекорд

Призыв депутатов городского Совета Б. В. Сладковского, А. В. Вячина, Г. А. Перетягина добиться наивысшей производительности труда в дни работы XXVII съезда КПСС находит последователей.

Успешно трудится в завершающем году пятилетки наш коллектив: социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС выполняются по всем важнейшим технико-экономическим показателям. Так, за 10 месяцев продукция с первого представления сдана 97,3 процента, что на 1,3 процента выше планового задания. На 3,7 процента повышена производительность труда, что соответствует обязательствам коллектива.

Достигнутое, конечно, не предел. Швея-мотористка Людмила Петровна Климова решила к дню открытия съезда партии выполнить семь с половиной индивидуальных годовых норм.



Галина Михайловна Хмелка, депутат поселкового Совета, — семь, а Надежда Михайловна Бычкова — шесть с половиной. Их решение поддержали 32 работницы. Мы с большим интересом прочитали в газете «Под знаменем Ленина» о решении депутатов городского Совета отметить дни работы партийного форума наивысшей производительностью труда. Правильно решили товарищи, поддерживаем их единодушно. Сделаем все, чтобы рекордные показатели были нормой в дни работы съезда, а вся продукция была только высшей категории качества.

З. ЗУЕВА, начальник билимбаевского цеха швейной фабрики, член исполкома поселкового Совета народных депутатов.

### \* НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Успехам передовиков производства сегодня особая цена. На финише года и пятилетки их трудовые достижения служат верным ориентиром для всех производственников, надежным стимулом в достижении высоких рубежей.

Токарь завода по ремонту горного оборудования Михаил Николаевич Кондрашов (слева) с полным правом оправдывает характеристику универсала. Он одинаково может работать на станках разных типов, всегда в срок и качественно изготавливает самые сложные детали и запчасти для оборудования горнодобывающей промышленности. Михаил Николаевич — ударник XI пятилетки, награжден двумя знаками победителя социализма.

Нынешний год стал во многом поворотным для бригады токарей цеха № 1 Новоуральского завода «Искра» Анны Михайловны Медведевой и ее товарищей. Их объединила бригадная форма организации и стимулирования труда. Производительность труда возросла на 20 процентов. На счету водителя автобазы № 8 Александра Яковлевича Борисова сотни литров сбереженного горючего, тысячи километров сверхплановых перевозок. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени, многих медалей, Александр Яковлевич внимателен к напарникам. Фото А. Кадочникова.

## ОПЫТ БРИГАДИРА УЧИТ

Бригада В. Ф. Харькова с механического участка ремонтно-инструментального цеха завода комплектных металлоконструкций к 7 ноября выполнила пятилетний план.

Этот коллектив нынче неоднократно признается лучшим по заводу. На стенде «Задания года — досрочно» золотыми буквами выведены имена передовиков производства. Задает тон в работе Виталий Хрисанович Борисов, Александр Серге-

евич Носков, Сергей Николаевич Зайцев. Приятно бригадиру, что среди лучших рабочих есть имена его учеников. Александр Носков, например, пришел на механический участок, когда сдельщики работали индивидуально. Уже тогда много внимания проявлял Владимир Федорович к своим ученикам.

У Харькова есть чему поучиться. Это специалист высокой квалификации, мастер своего дела, по полто-

ры нормы дает при высоком качестве продукции. Скоро год, как Владимир Федорович работает в счет двенадцатой пятилетки. Опытному фрезеровщику доверяют самые ответственные задания. Харьков — единственный на заводе специалист, который изготавливает резьбонакатные плашки. Для повышения производительности он разработал и изготовил специальное приспособление.

О. МАЕВСКАЯ, рабкор.

### СОРЕВНОВАНИЕ СТИМУЛИРУЕТ

Коллектив заготовительного участка второго цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования под руководством Н. П. Шестаковой вышел победителем за октябрь в предсезонском соревновании. По ударному трудится бригада Н. П. Марышева. С начала года сверх плана изготовлено продукции почти на три тысячи рублей. Производительность в октябре увеличилась на 15 процентов. Коллектив соревнуется с бригадой А. Шкардовой с объединения «Тесла» из Чехословакии.

## НОВЫЙ ГОД В ОКТЯБРЕ

### ВСТРЕТИЛИ РАБОТНИКИ АВТОСТАНЦИИ

Этот коллектив к 12 октября успешно справился с заданием пяти лет. С начала пятилетки он обслужил пять с половиной миллионов пассажиров. Обслужил быстро, вежливо, не вызывая в свой адрес нареканий. Здесь трудятся тринадцать человек. Двадцать семь лет — стаж диспетчера Нины Федоровны Арефьевой. XXVII съезду партии. На хорошем счету Маргариты

## Ударными темпами



Читатели наверняка обратили внимание на новую стройку, что развернулась у въезда в город со стороны Талицы. Представители третьего управления треста Уралтяжтрубстрой возводят здесь автогазонаполнительную компрессорную станцию. Строятся также же объекты в Свердловске, Невьянске и других городах области. В связи с постепенным переводом транспорта на газовое топливо на таких станциях будут заправляться автомашины.

Объект очень важен для народного хозяйства. Стоимость его 1037 тысяч руб-

лей. По плану десяти месяцев строителям третьего управления предстояло освоить 448 тысяч рублей, а освоено 453 тысячи. Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, коллектив решил сдать объект нынче в строй, несмотря на то, что из-за задержек документации по вине заказчика — производственного объединения Уралтрансгаз — только в августе приступил к строительству. Возглавляют работы начальники третьей участка Я. Л. Югфельд, мастер В. Т. Моргунов. По ударному трудятся бригады П. И. Абердненко, К. Г. Аюпова, Н. В. Просвиркиной. Так, бригада Нины Васильевны Просвиркиной параллельно с работами нулевого

цикла штукатурила каналы. Кровельщики П. И. Абердненко переквалифицировались: выполняют бетонные, опалубочные работы.

На днях прямо на объекте рабочие обсудили проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Правильно отмечают строители: от их труда зависит развитие многих отраслей народного хозяйства. Вот и эта компрессорная станция — новый шаг вперед по пути экономии. Ее пуск совпадает с началом двенадцатой пятилетки.

В. ЧУВИЛЬДИНА, старший инженер отдела организации труда.



## ЗА АКТИВНОСТЬ И ДИСЦИПЛИНУ

Бригадир В. А. Бушмелев принес в партбюро заявление о вступлении кандидатом в члены КПСС. Василий Алексеевич — человек зрелого возраста, с крепкими моральными принципами. Интересуюсь, чем вызвано это решение. Отвечает прямо, что давно думал об этом. Сейчас, когда партия, страна готовятся к XXVII съезду, он решил на такой ответственный шаг в своей жизни. Приятно сознавать: передовые рабочие вслух в партию, связывают с ней свои судьбы. Недавно кандидатом стал еще один уважаемый в цехе человек — бригадир Александр Петрович Игушкин. И главное поручение, которое ему дали, — быть в бригаде парторганизатором. Внимательно изучая проекты новой редакции Программы и Устава КПСС, соотношу их положения с делами нашей партийной организации. В каждом из этих документов еще раз подчеркивается, что неотъемлемой чертой коммунистического уклада жизни является высокий уровень сознательности, дисциплины, общественной активности, и утверждать эти качества в первую очередь обязаны члены партии.

Нельзя сказать, что раньше мы мало заботились о чистоте партийных рядов, но ослабление, видимо, кое в чем было. Только в

нынешнем году на коммунистов цеха № 5 Новотрубного завода было заведено шестнадцать персональных дел, шестерым пришлось выложить партбилеты, остальные получили серьезные взыскания. О чем это свидетельствует? Да о том, что на некоторые отступления от норм морали и требований Устава мы смотрели сквозь пальцы. В апреле, например, слушали персональное дело подручного вальцовщика Н. К. Оглоблина, попавшего в медвытрезвитель. Выяснилось, что и раньше он позволял себе прийти на смену под хмельком, пользовался снисходительностью непосредственных руководителей. Коммуниста осудили, наказали, надеясь, что неприятный разговор на собрании послужит сигналом: останись, пока окончательно не потерял доверие товарищей. Но в июле Оглоблин вновь подвел коллектив. Разве могли мы дальше терпеть пребывание в организации человека, который не бережет свою честь и не заботится о репутации партийной ячейки?

В предсъездовских партийных документах слова «общественная активность» и «дисциплина» постоянно соседствуют. Коммунист, работающий в парторганизации, как этого и требует Устав, редко попадает в число нарушителей. Про-

ступки совершают обычно те, кто числится в наших рядах. Тому же Оглоблину поручили активизировать спортивную работу в смене. Ничего существенного он не сделал, это во-первых. Во-вторых, считаю, что для коммуниста такое поручение мелковато. Не случайно в проекте Устава подчеркнута, что коммунист обязан быть организатором трудящихся в решении задач коммунистического строительства, отвечать за все аспекты жизни трудового коллектива.

Каким образом этого добиться? Думаю, наше партбюро приняло верное решение, утвердив тридцать трех членов КПСС парторганизаторами в бригадах. Они — первые помощники хозяйственных руководителей и верная опора партийного бюро. Помнится, когда мы знакомили их с сутью поручения, рассказали о правах и обязанностях, некоторые коммунисты растерялись от многогранности предстоящей работы. А вот бригадир краповщиков Л. А. Иванова просто даже порадовалась возложенной на нее ответственности.

— Давно бы так, — сказала Лилия Александровна. — А то в коллективах начинают забывать, кто из нас коммунист.

Трудно очертить круг обязанностей парторганизаторов к людям. Но все мы, обсуждая проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, пришли к единому мнению: есть над чем работать каждому. Партия главной заботой называет ускорение продвижения страны вперед на всех стратегически важных направлениях. Решение Продовольственной программы — од-

но из таких направлений. Мы, коммунисты, работающие в сельском хозяйстве, будем еще настойчивее организовывать трудящихся на осуществление политики партии, направленной на улучшение жизни народа.

Л. ЕКИМОВСКИХ, механизатор совхоза «Первоуральский».

В. САВИН, секретарь партбюро цеха № 5 Новотрубного завода.



Н. В. Волобуева и А. З. Халиулин — молодые коммунисты. Оба избраны делегатами отчетно-выборной партийной конференции треста Уралтяжтрубстрой, которая состоится 16 ноября. Доверие и уважение они заслужили добросовестным трудом, активностью в общественных делах. Надежда Викторовна работает арматурщиком-электросварщиком в цехе № 2 завода железобетонных изделий и конструкций, Азат Зуфарович — монтажник четвертого строительного управления. В комсомольско-молодежной бригаде Х. Ф. Гизитдинова он утвержден парторганизатором. Н. В. Волобуева второй год избирается членом партбюро завода.

Фото Г. Синицына.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

#### БЕЗВОЗМЕЗДНЫЙ ТРУД МОЛОДЫХ

Шестидесять семь комсомольцев динасового завода уже отработали на субботниках в честь XXVII съезда КПСС. Немало полезных дел выполнили молодые автотранспортники во главе с секретарем комсомольской организации Сергеем Мордашовым: ремонтиро-

вали автомобили, утепляли цех, готовили к зимнему сезону мойку машин. Ребята из механолитейного цеха занимались уборкой территории, работники заводоуправления сортировали кирпич. До первого декабря участие в таких субботниках примут все члены комсомольцев завода.

А. СУХОПЛОЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

#### ДЕЛО СКАЖЕТ ЗА НАС

Труженики автобазы № 8 успешно завершили пятилетку по всем технико-экономическим показателям. Немалый вклад внесла комсомольская организация, насчитывающая более ста человек. Все комсомольцы встали на ударную трудовую вахту, посвященную достойной встрече партийного форума. Все ежемесячно выполняют задания. Среди молодых водителей есть и такие, которые успешно завершили одиннадцатую пятилетку: секретарь комсомольской организации первой автоколонны Василий Ширококов, шоферы Сергей Чечулин, Леонид Саушин. В канун праздника Великого Октября пятилетку досрочно выполнили Сергей Пинчук, Владимир Вязовиков, Александр Гусев, другие комсомольцы.

Тон в соцсоревновании, посвященном XXVII съезду партии, задают водители Валерий Крылосов, Олег Додонов, Александр Майоров, слесари-ремонтники Юрий Коренков, Валерий Черенко. Помогают удерживать трудовой накал высокая дисциплина, четкая организация труда.

По примеру передовых предприятий страны комсо-

мольцы автобазы взяли обязательство отработать нынче два дня на экономном топливе. И с начала года сэкономили более семнадцати тысяч литров бензина и дизельного топлива. До конца пятилетки молодые водители сэкономят столько горюче-смазочных материалов, что их будет достаточно для работы на сбереженном топливе в течение трех дней. Самые бережливые — Сергей Чечулин, Валерий Крылосов, Алексей Стародумов, Николай Гомзикив, Илья Шахмаев.

Престижно соревнование за звание «Лучший молодой водитель», «Лучший молодежный экипаж». Не раз нынче побеждали водители Ф. Валдеев и Н. Иванов. Шоферы Александр Майоров из автоколонны № 3 и Сергей Пинчук из первой автоколонны награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки».

Коллектив восьмой автобазы решил перевезти до конца пятилетки миллион тонн строительных грузов дополнительно. И комсомольцы не подведут.

Е. НЕБРЕДОВА, заместитель секретаря комитета комсомола.

#### СОБРАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

Состоялось собрание комсомольцев учительских организаций школ города с повесткой дня «О задачах по достойной встрече XXVII съезда КПСС, реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Учителя-комсомольцы с большим удовлетворением восприняли итоги апрельского и октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС о партийном руководстве работой по осуществлению реформы общеобразовательной и профессиональной школы в Горьковской области.

И. П. Рожкина, Н. В. Орешенкова, Т. А. Сергеева, Г. В. Арестова рассказали о том, что формы и методы работы учительских комсомоль-

ских организаций значительно обогатились. Задачи, которые призвана решать сегодня школа, требуют постоянного повышения образовательного уровня и педагогической квалификации. Учительские организации развивают стремление молодых педагогов к пополнению знаний в теории и методике преподавания.

За большую работу по коммунистическому воспитанию комсомольцев и молодежи почетными грамотами ЦК ВЛКСМ награждены учителя Т. А. Сергеева и Е. П. Сухих, грамотами горкома ВЛКСМ — Н. В. Орешенкова, Т. А. Гатина, С. А. Медведюк, И. А. Куренных.

Н. МАКАРОВА, секретарь горкома ВЛКСМ.

## ОТКЛИКНУЛИСЬ СЕРДЦЕМ

Газеты опубликовали проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. Не только коммунисты, но и беспартийные с интересом констатируют, что закон жизни коммунистов становится еще строже и требовательнее по отношению к каждому. В проекте Устава КПСС полнее сформулированы обязанности коммуни-

стов. Мы должны твердо и неуклонно проводить в жизнь генеральную линию и директивы партии, быть примером добросовестного, творческого отношения к труду, высокой организованности и дисциплинированности.

Рядом со мной трудятся немало настоящих коммунистов, скромных, вниматель-

ных к людям. Но все мы, обсуждая проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, пришли к единому мнению: есть над чем работать каждому. Партия главной заботой называет ускорение продвижения страны вперед на всех стратегически важных направлениях. Решение Продовольственной программы — од-

но из таких направлений. Мы, коммунисты, работающие в сельском хозяйстве, будем еще настойчивее организовывать трудящихся на осуществление политики партии, направленной на улучшение жизни народа.

Л. ЕКИМОВСКИХ, механизатор совхоза «Первоуральский».

В. САВИН, секретарь партбюро цеха № 5 Новотрубного завода.

### РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

## БЕСПОКОЙНЫЕ БУДНИ

Она не искала легких дорог и не по ним вошла в жизнь. Руки Валентины Степановны могут рассказать о том, что трудовую биографию свою начала эта маленькая женщина с нелегкой работы. В специализированном строительном монтажном управлении поступила в 1971 году бетонщицей. Поначалу трудно пришлось, но втянулась. Пришло мастерство. Вскоре работала на равных с кадровыми строителями.

Трудолюбие у В. С. Хорошун воспитано с детства. Когда ушел отец на фронт, у матери их осталось шестеро. Кто не знает, как доставалось женщинам в тяжкую годину? Вот в ту-то пору и привыкла Валя вставать с петухами. Помогала, чем могла, так как знала, какую ношу несла мама.

В строительной организации Валентина Степановна убедилась, что без прочных знаний не обойтись. В то время у нее была уже семья из четырех человек, но поступила в строительный техникум. Школьная программа основательно забылась, но упорство, настойчивость, сила воли сказались и тут. Вскоре в управление пришло письмо из техникума с просьбой поощрить В. С. Хорошун за успехи в учебе. Потом Валентину Степановну назначили

табелщиком. Казалось бы, вести табельный учет и вся недолга. Но в характере этой женщины ограничиваться должностными инструкциями. Сколько раз замечала: выпадет время — спешишь в цехи. Спросишь, зачем, ответит, что бригада маляров без материалов простаивает, нужно узнать, привезли ли. Если нет, тревогу бьет. В другой раз хлопочет об обеспечении плотников. Ее ли это заботы? А она искренне недоумевает:

— Как я поставлю рабочую смену, если они потеряют не по своей вине два часа?

Но уж если все есть, а люди работают с прохладцей, она их в оборот возьмет. Пристыдит и отметит, сколько в действительности было сделано.

— Ну, и досталась табелщица на нашу голову! — возмущались недобросовестные.

Бывало, что с мастерами приходилось ей говорить на высоких тонах. Увидит, что рабочие перекуривают долго, а мастер в это время в конторке ведет беседы на отвлеченные темы, обязательно вмешается. Иногда слышала: «Что ты не в свои дела встреваешь?» От души недоумевала: «Как это не мой? Дела наши общие. И мой в том числе».

Еще до окончания техникума назначили Валентину мастером. Здесь не только за работу беспокоилась, но и всегда находила время

побеседовать с людьми, помогла советом и личным участием. Рабочие тепло отзывались о мастере. А любители празднично провести день после беседы с ней, случалось, подавали заявления об увольнении: с такой, мол, работать невозможно.

С сожалением встретили в коллективе известие о том, что Валентина Степановна по состоянию здоровья переходит на другую работу — инструментальщиком. Но и на новой должности она верна себе. Навела порядок, стало уютно в инструментальной.

— Добросовестная работница, — говорит заместитель начальника управления А. С. Крюков, — к делу относится с душой.

И добавляет с улыбкой: — Иногда стараюсь не попадать к ней на глаза. Не уйдет из кабинета, пока не добьется своего.

Запомнились отзывы рабочих о Валентине Степановне, когда выдвигали ее кандидатом в депутаты городского Совета. Говорили рабочие о ее отзывчивости, о том, как она болеет за производственные дела, какой она хороший товарищ. Незавирая на должность, может критиковать, сделать замечание. Проголосовали за нее единодушно, не ошиблись в выборе.

Новый круг обязанностей появился у Валентины Степановны — новое беспокойство. Первое поручение было проверить работу това-

Н. СТАРЦЕВА, рабкор.



# БОГАТОЕ ПОДСПОРЬЕ

Знаете ли вы, что первоуральцы приобретают в торговой сети ежегодно примерно шесть тысяч тонн картофеля, а в личных подсобных хозяйствах его урожай составляет около семнадцати тысяч тонн! Как правило, хозяева приусадебных участков обеспечивают «вторым хлебом» не только себя, но и ближайших родственников. Некоторые же реализуют картофель на рынке. То же самое касается других овощей, ягод. В нашем далеком сельском хозяйстве в одном районе выгода от личных подсобных хозяйств очевидна. Как не порадоваться тому факту, что в одиннадцатой пятилетке число личных хозяйств у первоуральцев увеличилось и составляет 36,1 тысячи. В том числе приусадебных участков при домовладениях насчитывается 15,4 тысячи, земельных участков в коллективных огородах и садах 20,7 тысячи.

В городе происходит естественный процесс сокращения домовладений: из-за старения жилого фонда на месте старых домов с приусадебными участками растут многоэтажные микрорайоны. Число же личных хозяйств не уменьшается. Горисполком изыскивает возможности для выделения новых участков под коллективные сады и огороды. Ежегодно разрабатывается по три-пять участков. На абсолютном большинстве предприятий оценили пользу личных подсобных хозяйств. Сейчас вряд ли встретите руководителя, который бы напрямую заявил, что лич-

ное хозяйство рабочего — только его личное дело. Более того, администрация почти всех предприятий берет обязательства всячески помогать трудящимся в ведении личных подсобных хозяйств, о чем записывается в коллективном договоре. Но вот выполняется договор по-разному.

На Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей администрация и профсоюзный комитет в этом направлении действуют согласованно. Например, тем, кто имеет на собственном подворье корову, стараются дать отпуск в сенокосную пору. Выделяют транспорт для вывозки сена, трактор для вспашки огородов. Председатель профкома В. Д. Касаткин нынче, например, сам взялся за устройство сараев, чтобы обзавелись живностью те, кто живет в многоэтажных домах. Разработали проект, санэпидстанция утвердила его. Отвели место под строительство. В недалеком будущем в новых помещениях рабочие смогут разместить порослят, мелкий рогатый скот.

Большую помощь огородникам оказывают администрация и профсоюзный комитет динасового завода. Из цехов в жилищно-коммунальный отдел поступают за-

явки на выделение трактора для пахоты, вывозки сена. Ни одной жалобы на их невыполнение нет. Нынче с удовлетворением отметили члены профкома, что земельные участки в садах получили все желающие, таким образом, исчезла очередь. Но, как заметил председатель профкома Н. В. Попков, есть возможность создать еще один коллективный сад. Желающие найдутся. Ведь личное хозяйство на заводе рассматривается не только как немаловажный фактор в решении Продовольственной программы, но и как шаг вперед в полезной организации свободного времени.

Сложнее обстоят дела у новотрубников. Профсоюзный комитет имеет свои средства на развитие садоводства и огородничества и оказывает металлургам всяческую помощь. Что касается помощи со стороны администрации, здесь делается далеко не все. В прошлом году в профсоюзном комитете скопилось немало жалоб: завод не помог хозяевам привезти дрова. Нынче история повторяется. Из семисот заявок удовлетворена половина. По словам председателя жилищно-бытовой комиссии профкома А. С. Забазнова до конца года вряд ли удастся помочь всем. «Каждый квартал на-

поминаем заместителю директора завода по коммерческой части В. Н. Дуюву о том, что нужно помочь всем владельцам личных хозяйств транспортом, а проку мало. Хотя в коллективном договоре есть соответствующее обязательство дирекции». Чуткость, внимание к заботам настоящих хозяев должны стать обязательными для руководителей предприятий, профсоюзных комитетов.

К сожалению, ни на одном предприятии не практикуется такая форма, как продажа кормов тем, кто имеет личное хозяйство. Редкое исключение — подсобное хозяйство предприятия, откуда бы продавали порослят трудящимся. Делается это только в Коуровском леспрохозе. Не беспокоятся по-настоящему и о том, чтобы помочь удобрениями. Трудно отыскать в повестках дня заседаний профкомов вопросы решения Продовольственной программы, а уж помощи личным хозяйствам и подавно. Нет примеров, когда ответственного руководителя наказали бы за невнимание к подсобным хозяйствам трудящихся. Хотя жалобы на подобные факты не редкость.

Недооценивают роль личных хозяйств работники торговли. Почему бы, например, в пору сбора уро-

жая не организовать закуп овощей, ягод прямо в коллективных садах, на приусадебных участках? Не секрет, что многие хозяева стесняются нести выращенное на базар, а порой туда не на чем доставить урожай. Вот бы и помочь им реализовать овощи, ягоды, картофель.

В страдную пору требуется забота транспортников о тех, кто имеет огород, сенокосный надел за городской чертой. Нужны дополнительные рейсовые автобусов по просьбе пассажиров.

Слова «хозяйство личное — забота общая» должны иметь реальное наполнение. В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года сказано о необходимости оказывать помощь личным подсобным хозяйствам граждан путем выделения сенокосов и пастбищ, продажи кормов, семян, удобрений, молодняка скота и птицы. Улучшить организацию закупок у населения излишков сельскохозяйственной продукции. Вот такой многогранной и должна быть наша общая забота о личных хозяйствах рабочих и служащих.

Т. ВАЖЕНИНА.

## В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

### ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

В медсанчасти филиала Новотрубного завода подведены итоги социалистического соревнования в честь 68-й годовщины Великого Октября. Отмечены коллективы детской поликлиники, терапевтического отделения стационара, здравпункта филиала завода. Лучшими врачами признаны педиатр Инна Ивановна Ярина, терапевт Татьяна Ивановна Мальцева, цеховой терапевт Надежда Ивановна Прянишникова.

Медицинские работники с большим интересом обсуждают предсъездовские документы партии и готовятся к достойной встрече партийного форума.

Н. ГОРБАЧЕНКО,  
главный врач  
медсанчасти.

### ВСТРЕЧИ С РОДИТЕЛЯМИ

Новой формой работы в детской поликлинике № 2 больницы № 7 стали встречи участковых педиатров с родителями детей, которых обслуживает медицинское учреждение. Врач Вера Николаевна Аликина пригласила их на встречу, рассказала, какая работа проводится на ее участке по профилактике заболеваемости, в чем могут помочь родители, провела беседу о здоровом образе жизни. Татьяна Алексеевна Листраткина говорила о лечении детей с патологическими заболеваниями. Заведующая поликлиникой Анна Васильевна Симонова — о всеобщей диспансеризации юного населения.

Тесный контакт медиков с родителями помогает в воспитании здоровой смены.

Н. ПАВЛОВА.

### ПОМОЩЬ НА ДОМУ

У многих пожилых людей возникают трудности с тем, чтобы посетить врача. Я инвалид, ходить не могу, и когда мне понадобилась помощь стоматолога, обратилась в поликлинику. Сначала меня посетил хирург В. Е. Мисенов. Оказалось, что и протезисты могут больных людей обслужить на дому. В назначенный день пришел В. С. Охулков, сделал слепки, а зубной техник Н. М. Лебедева по ним изготовила протезы. Василий Семенович вновь пришел ко мне и поставил мне их. Я очень благодарна этим квалифицированным, чутким, внимательным людям.

По словам работников городской стоматологической поликлиники, мне не единственной оказана помощь на дому. Для обслуживания инвалидов, тяжелых больных поликлиника располагает портативной медицинской аппаратурой.

Е. ВАНЯШКИНА,  
ветеран труда.

### НА ПУТИ В СПОРТ

При Московском медицинском институте им. Семашко открыта кафедра спортивной медицины. Недавно там прошла месячный курс повышения квалификации главного врача лечебно-физкультурного диспансера Л. А. Сапегина. Она изучала проблемы медико-биологического отбора и спортивной ориентации желающих заниматься спортом.

Н. САВИНСКАЯ.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
14 ноября 1985 г., № 219



Если вы решили воспользоваться услугами Госстраха, то непременно встретитесь с Любовью Юрьевной Галицких. Она дает справки и консультации по телефону, помогает клиентам оформлять договоры. Ее работа — это прежде всего работа с людьми. Люба хорошо справляется с ней — так считают администрация и посетители. А должность ее называется дежурный инспектор.

Несколько лет трудится здесь Л. Галицких после окончания финансового техникума. Комсомольцы избрали ее своим секретарем.

Фото Г. Синицына.

## СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

### ЕЩЕ РАЗ О ЛЬГОТАХ

Читатель Н. С. Сергеев обратился в редакцию с письмом: «Я участник Великой Отечественной войны. По состоянию здоровья недавно признан инвалидом второй группы. Какими льготами я могу пользоваться?»

Мы попросили ответить заведующего отделом социального обеспечения горисполкома В. А. Деркачева. В связи с 40-летием Победы ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд постановлений, которыми установлены дополнительные льготы для участников войны и семей погибших военнослужащих. В том числе: с 1 мая

нынешнего года участники Великой Отечественной войны, являющиеся инвалидами, имеют право на пятидесятипроцентную скидку за оплату жилищно-коммунальных услуг. Право бесплатного проезда в городских и междугородных автобусах участникам войны не предоставлено.

### ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Старший инженер отдела организации труда и зарплаты СУ-3 треста Уралтяжстрой В. Ф. Чувилина писала в редакцию о том, что у них в управле-

## ДРУЖБА БЫЛА ТАК КРЕПКА

Шесть лет назад, работая рука об руку, Р. Т. Залесова, старший бухгалтер расчетного стола управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода, и просто бухгалтер Н. В. Куличихина почувствовали сначала родство душ, потом взаимную симпатию и даже больше того. Красивые чувства захотелось подкрепить. В плане моральном это удалось: Раиса Тимофеевна начала уважать Надежду Владиславовну изо всех сил. Надежда Владиславовна платила Раисе Тимофеевне той же монетой. Но скоро душевных реверансов обмениваться стало мало. Сослуживцы задумались о материальной основе дружбы. Разработать основу вообще и детально в частности труда не составило. Тут уж им шли все карты в руки.

Вспомнили, к примеру, единомышленницы о близких и перспективных отпусках. Взяли счета, еще бытовали в ту пору арифмометры, пощелкали, покрутили. Стало ясно: причитающиеся суммы отпускных ниже возросших потребностей.

— А если мы, Надежда Владиславовна, приплюсуем деньги, полученные за выполнение поручений по государственному страхованию? — предложила старший бухгалтер. — Кто нас за это осудит?

— Светлая идея, — одобрила просто бухгалтер, намекая, что родиться она могла в такой же голове. — Как по форме, так и по содержанию.

Оценка оказалась верной: мысль материализовалась в 197 рублей 24 коп. Поделили ее по-сестрински, правда, с учетом занимаемых должностей.

Поиск резервов удовлетворения потребностей про-

### Рельефно!

должался. Он стимулировался теперь уже близким выходом Залесовой на пенсию. Как ни прикидывали подружки теперь уже на современных «Электроника СВ-22», размер пенсии Раисы Тимофеевны не выходил выше 104 рублей 74 копеек. Сумма ее не устраивала. Хотелось больше.

— Если нельзя, но очень хочется, то можно! — решила проблему афоризмом, вычитанным в «Литературке», Раиса Тимофеевна.

Юмор начальника Надежда Владиславовна поддержала. В зарплате Залесовой, поступившей потом в отдел социального обеспечения, стали незаконно фигурировать щедрые премии за выполнение социалистических обязательств, из которых следовало, что старший бухгалтер — правофланговый трудового состязания. Теперь для максимальной пенсии не хватало пустяка. Пустяк устранили: за счет немудреных добавок опять же по линии Госстраха.

Успех отметили в январе 1983 года: пенсию «дотянули» до 131 рубля 24 копеек. О 76 копеек Раиса Тимофеевна не особенно жалела: 427 рублей 22 копейки, полученные впоследствии за здорово живешь от государства, ее вполне устраивали.

Так и «трудилась». Во взаимном согласии и привете. Делая друг другу приятные подарки, подогревая дружбу. Не гнушались мелочами, не брезгуя подложками. Целую бумажную аферу провела однажды просто бухгалтер, чтобы положить в карман 25 рублей.

И хотя, как теперь счита-

ют финансовые и правоохранительные специалисты, большого ума организация хищения не требовала — до того они были шиты белыми нитками, выявить их удалось далеко не по горячим следам. И это факт самый удивительный при наличии у трубногиганта мощнейшей бухгалтерско-ревизионной службы, оснащенной уже не арифмометрами, а переносными достижениями счетной техники. Проверили по старинке, спусти рукава, видно, загнипозитированные отличные микроклиматом в расчетном столе управления.

Да что там контролеры-ревизоры, если в курсе пенсионных махинаций были даже профсоюзные лидеры, если с их согласия приплюсовывали к зарплате Р. Т. Залесовой премиальные добавки.

Почти пять лет трудился дружный дуэт как в своей вотчине. Но, как и должно было быть, идилии пришел конец.

Помните риторический вопрос Раисы Тимофеевны: «Кто же нас осудит?» Так вот, бухгалтеров, конечно, осудили. В народном суде. Похищенное заставили вернуть. Имущество конфисковали. Приняв во внимание ряд смягчающих вину обстоятельств, лишать свободы не стали. Н. В. Куличихина получила два года исправительных работ с удержанием из заработка 20 процентов, Р. Т. Залесова — три года лишения свободы, но с отсрочкой исполнения приговора на год.

Так закончилась дружба. И теперь, если пути сослуживцев ненароком пересекаются, одна из них обязательно переходит на другую сторону улицы.

Б. КИЙСКИЙ.

параты, но получали один ответ: «Поврежден кабель, телефоны долго не будут работать».

Письмо было послано для принятия мер в узел связи. Начальник В. В. Самойленко отвечает: «Телефоны в

строуправлении № 3 бездействовали по вине работников завода трубчатых строительных конструкций, которые повредили магистральный кабель. Авария устранена, телефоны включены в сеть».



**Музей дружбы**

В школе № 4 силами членов клуба интернациональной дружбы создан музей. Школьники дали ему красивое название «Голубь мира». Оформлены стенды, рассказывающие о дружбе учащихся с пионерами и комсомольцами из чехословацкого города Ныржаны. Собран материал о промышленном потенциале братской страны, ее людях, традициях. Здесь бережно хранятся книги о легендарном антифашисте Юлиусе Фучике, о выдающемся политическом деятеле ЧССР Кlemente Готвальде, чье имя носит пионерская дружина школы. Вымпелы, книги, значки помогают ребятам больше узнать о Чехословакии. Музей дружбы будет открыт к началу работы XXVII съезда партии.

Д. СТЕНЬКА,  
руководитель КИДа.

**Отдохнули в «Артеке»**

Ученик седьмого класса школы № 17 Алеша Солодовников и семиклассница шестой школы Лена Попова нынешней осенью отдыхали во Всесоюзном пионерском лагере «Артек». Не забыть им никогда этой гостеприимной детской республики. Не смолкали ребята голоса во Дворце пионеров, лабораториях телемеханики, авиаракетомоделирования, в плавательном бассейне. Ребята интересно отдыхали и отлично учились. В Артеке Алеша и Лена подружались с детьми из разных уголков планеты, вернулись домой с багажом новых знаний, песен, игр.

А. МЕНЬШЕНИН,  
ветеран войны и труда.

**Твори, выдумывай, пробуй!**

В торгово-кулинарном училище прошла ярмарка-конференция будущих кондитеров. Каких только изделий не испекли учащиеся из сдобного теста! Выдумке, казалось, не было границ. Здесь были корзиночки с грибами, золотые рыбки, цветы, всевозможные торты. Глядя на заварные пирожные, слоеные пирожки, сдобные булочки, восхищаешься искусством кондитеров. Во всем чувствовалась гордость ребят за свою профессию.

Члены жюри отметили работу Виктора Дашкевича, воспитанника мастера производственного обучения Татьяны Николаевны Черняевой. Он учится в дружной, старательной группе. Запевала интересных дел в коллективе комс-орг Марина Артегова. Вот и сейчас она в цветастом русском наряде. После конференции состоится концерт художественной самодеятельности.

Ребята проходят практику в столовой № 30 Новотрубного завода. Работа в трудовом коллективе еще больше укрепила в них желание стать кондитерами высокого класса. В кондитерском цехе здесь работает в основном молодежь — выпускники торгово-кулинарного училища. Они учат младших своих коллег взбивать кремы, выпекать ватрушки. Бывает, ребята так увлекутся делом, что остаются работать до конца смены.

М. ПОПОВ,  
рабкор.

**ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ**



Третий месяц работает в магазине № 15 горпещеторга Евгения Исламова, а уже завоевала уважение коллег и покупателей. Пришла она в коллектив после окончания техникума советской торговли.

«Девушка очень ответственная, — говорит о ней исполняющая обязанности заведующей магазином Людмила Федоровна Кудряшова. — Она хорошо рисует, оформила к празднику стенгазету, украсила рисунками торговый зал, чтоб поднять настроение у покупателей. Я довольна, что она трудится у нас».

На снимке (слева направо): продавец Е. Исламова и Л. Ф. Кудряшова.

Фото Г. Синицына.



**ПОДВОДЯТ ПЬЯНСТВО, ХАЛАТНОСТЬ**

Число дорожно-транспортных происшествий в нынешнем году остается высоким. За девять месяцев 114 человек получили тяжелые травмы. Большинство аварий совершено водителями в пьяном виде. Среди виновников 16 профессионалов. За время профилактического осмотра работники госавтоинспекции отстранили от управления автомобилями более 900 водителей, в том числе 311 профессионалов. Факты говорят о том, что борьба с пьянством на некоторых предприятиях города ведется слабо. Это касается прежде всего Новотрубного завода, совхозов «Витимский» и «Уткинский», Коуровского лесхоза, грузового и пассажирского автопредприятия.

В двадцати случаях виновниками аварий стали пешеходы, грубо нарушившие правила дорожного движения. Значит, профилактическая работа среди населения тоже ведется неудовлетворительно. Иначе чем объяснить, что в районе колхозного рынка пешеходы, минуя подземный переход, идут через проезжую часть дороги на красный сигнал светофора?

Серьезное беспокойство вызывает у работников ГАИ поведение владельцев индивидуального транспорта. По вине новотрубников, имеющих личные машины, произошло 17 дорожно-транспортных происшествий, в которых столько же человек получили травмы. Рабочие Новоуткинского завода «Искра» совершили пять аварий, а владельцы индивидуального транспорта рудоуправления и динасового завода — по три, столько же человек погибло по вине динасовцев.

Из этого следует сделать вывод, что профсоюзные организации упомянутых предприятий не контролируют работу первичных организаций Всесоюзного добровольного общества автомобильных любителей. Например, руководитель профкома Новоуткинского завода «Искра» А. И. Коломеец в течение десяти лет не смог даже создать первичной организации ВДОАМ, всю работу пустил на самотек. В результате случаются аварии на дорогах по вине трудящихся завода, управляющих машинами в пьяном виде.

А. ШИЛОВСКИХ,  
начальник ГАИ.

**МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!**

В Нижнем Тагиле состоялось лично-командное первенство области по настольному теннису среди воспитанников школ-интернатов и детских домов. В соревнованиях участвовали команды из Асбеста, Серова, Ревды, Михайловска, Ирбита, других городов. Успешно стартовали наши ребята. В командном зачете представители школы-интерната заняли почетное третье место, уступив командам-победительницам всего одно очко. В личном зачете второе место у ученицы седьмого класса Оксаны Халиулиной. В тройку сильнейших вошел и восьмиклассник Андрей Максимов.

Этими соревнованиями открылась областная спартакиада воспитанников школ-интернатов и детских домов. Ребята готовятся к следующим этапам соревнований.

В. ПИМЕНОВ,  
учитель физкультуры школы-интерната.

**НА ПРИЗ ИМЕНИ Ф. ДАНИЛОВА**

Первые соревнования на приз имени бывшего директора Новотрубного завода Ф. А. Данилова открылись матчем свердловского СКА и ульяновской «Волги». Команды выступили без своих основных разыгрывающих В. Эйхвальда и С. Наумова. Если в рядах уральцев нашлось кому организовать атаки, то у волжан эту функцию, кроме главной центфорварда, пришлось выполнять Н. Афанасенко. Но даже столь опытный турнирный боец с двойной нагрузкой не справился.

Это обстоятельство, думаю, во многом определило ход поединка, прошедшего под диктовку армейцев. Они действовали мобильно, каждый хоккеист постоянно чувствовал поддержку партнеров. Уже в первом тайме свердловчане создали хороший запас прочности — 4:0.

После перерыва А. Сивков, дебютирующий на тренерском поприще, пустил в бой резервистов, которые, правда, ничем не удивили, но и перевес в счете не растеряли — 6:2. У «Волги» оба мяча провел Афанасенко с 12-метровых. Столь же результативно в СКА проявили себя С. Бутаков и Л. Жаров, по голу на счету С. Пискунова и О. Ерастова.

Вечером состоялось торжественное открытие состязаний. Команды маршем прошли по расцвеченной флагами спортобществ арены стадиона. Прозвучал рапорт судьи Всесоюзной категории В. Иванова (Горький) членом оргкомитета о готовности хоккеистов вести борьбу за почетный трофей.

Заместитель председателя горисполкома А. Н. Чутов рассказал о главных вехах жизни Федора Александровича Данилова, его спортивной молодости, о вкладе в развитие физической культуры, пропаганду хоккея с мячом.

Уже на 13 минуте «Уральский трубник» выигрывал у архангельского «Водника» 2:0. Легко добившись преимущества, наши ребята так же легко его и растеряли, пропустив четыре гола подряд. Перед самым перерывом хозяевам удалось сократить разрыв — 3:4.

Этот счет во второй половине держался долго, пока на поле не появился молодой нападающий «Водника» А. Зинкевич. Стар-

ательный запасной, дважды поразив цель, перечеркнул надежды новотрубников. И все же был у заводских хоккеистов шанс поспорить с судьбой, однако Д. Репях не реализовал пенальти. Обмен точными ударами в конце матча общего соотношения очков не изменил, архангельцы победили 7:5. У первоуральцев отличились А. Разуваев, Д. Репях, С. Титлин.

Сегодня второй день турнира. В 12 часов на лед выйдут армейцы Свердловска и «Дальсельмаш» (Биробиджан). В 18 часов будут играть «Волга» и «Водник». Новотрубники 16 ноября в полдень скрестят клюшки с ульяновцами.

С. ПАГНУЕВ.

**ПЕРВОУРАЛЬСКО СПОРТИВНЫЙ**

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**

Приглашаем всех любителей зимних видов спорта на стадион спортивного клуба «Уральский трубник». Как в зеркале, отражаются в ледовом полотне поля зрительские трибуны, световые мачты. Наступил новый хоккейный сезон. Стартовал турнир по хоккею с мячом на приз покойного директора Новотрубного завода Ф. А. Данилова. 23 ноября начнется первенство Советского Союза. Как правило, на играх такого масштаба трибуны никогда не пустуют. Немало поклонников у команды «Уральский трубник». Затем эстафету примет заводское первенство по хоккею с мячом. Пройдет зимняя спартакиада, в которой примут участие команды цеховых коллективов. Новотрубники встанут на лыжи, коньки, сдадут зимние нормативы ГТО.

К услугам первоуральцев прокат на главной ледовой арене стадиона. Нынче он начал на месяц раньше по сравнению с прошлыми годами.

К зиме мы готовились тщательно. Вокруг хоккейного поля обновлено освещение. Освещено нынче и малое ледовое поле, на котором организуется бесплатный прокат для детей. Значительно обновили спор-

тивный инвентарь. На сегодняшний день в нашем распоряжении 350 пар коньков. Лыжи — любимый вид спорта многих новотрубников. Выходной можно отлично провести на базах отдыха «Бодрость» и «Чусовая». На первой мы имеем 280 пар лыж, на второй — 260. И этого вполне достаточно. К тому же в этом году начнет работу лыжная база при стадионе филиала Новотрубного завода. Микрорайон здесь большой, рядом автобусная остановка. Можно уехать за город, а то и просто по пруду покататься. Эту возможность учли организаторы отдыха на предприятии. Подготовлено помещение, куплены лыжи, силами заводчан сделаны стойки для их хранения. На этом стадионе будет залит корт для тренировок и соревнований юных хоккеистов из дворовых клубов. К тому же отремонтирована база отдыха «Бодрость». Номера стали светлыми, уютными. После лыжной прогулки по лесу вас ждут горячий чай, радушие хозяев базы, интересные телепередачи. Итак, спортивная зима обещает быть интересной.

Б. КОЛОМАЦКИЙ,  
председатель правления спортивного клуба «Уральский трубник».

**НЕУДАЧА НА СТАРТЕ**

Уже на 13 минуте «Уральский трубник» выигрывал у архангельского «Водника» 2:0. Легко добившись преимущества, наши ребята так же легко его и растеряли, пропустив четыре гола подряд. Перед самым перерывом хозяевам удалось сократить разрыв — 3:4.

Этот счет во второй половине держался долго, пока на поле не появился молодой нападающий «Водника» А. Зинкевич. Стар-

ательный запасной, дважды поразив цель, перечеркнул надежды новотрубников. И все же был у заводских хоккеистов шанс поспорить с судьбой, однако Д. Репях не реализовал пенальти. Обмен точными ударами в конце матча общего соотношения очков не изменил, архангельцы победили 7:5. У первоуральцев отличились А. Разуваев, Д. Репях, С. Титлин.

С. ПАГНУЕВ.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». Сегодня «ВАРИАНТ «ЗОМБИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». Сегодня «ДЕВОЧКА ИЗ ГОРОДА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. Сегодня и завтра «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ». Сеансы: 14-го: 17-15, 19, 21 час; 15-го — 10-30, 12, 15-45, 17-15, 19, 21 час.  
Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10-30 час. «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ». Сеансы: 18, 20 час.  
Клуб имени В. И. Ленина. МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 11, 16 час.



КИНОТЕАТР «ВОСХОД»  
15—17 ноября смотрителю новый цветной широкоформатный фильм киностудии «Ленфильм».  
Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Администрация городского узла связи доводит до сведения первоуральцев, что в ноябре и декабре в пос. Талица будет проводиться реконструкция радиосети в связи с переводом поселка на трехпрограммное радиовещание. Возможны перерывы в радиотрансляции.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**  
16 ноября. Клуб женщин «Ивушка». Вечер полезных советов. Начало в 18 час.  
17 ноября. Публичная лекция «Гипноз и внушение». Начало в 12 час.  
21 ноября. Лекция из цикла «Любовь, интимная жизнь, супружеское счастье» «Эволюция любви и сексуальных нравов». Начало в 18 час, 30 мин. Вход по абонементам.

**ДВОРЕЦ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ**  
17 ноября проводится массовое катание на коньках. Начало в 19 часов. Вход платный.

Горпещеторг приглашает на переборку овощей и фруктов пенсионеров, домохозяек и школьников 7—10 классов организованными группами с руководителями на полный и неполный рабочий день.  
За справками обращаться по телефону 2-29-17.

Поздравляем дорогих КОПЫЛОВЫХ Нину Георгиевну и Анатолия Николаевича с серебряной свадьбой. Желаем здоровья, счастья.

Дети, внуки.

Администрация, совет ветеранов войны и профком завода сантехизделий выражают глубокое соболезнование ветерану Великой Отечественной войны, ветерану труда И. С. Матафонову по поводу безвременной кончины его жены, бывшей работницы заводской столовой **МАТАФОНОВОЙ Тамары Игнатьевны.**